

PPMG  
凤凰出版传媒集团

## 国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明朋

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

## 文明城市“最多”纪录来之不易

现代快报报道:11月10日,中央文明办公布第六届全国文明城市入选城市名单和复查确认保留荣誉称号的前五届全国文明城市名单。在此次城市建设“大考”中,“苏大强”取得优异成绩:12个设区市、16个县级市和县中榜,江苏省城市入选数量全国最多。

这一“最多”纪录,是水到渠成的结果,可喜可贺。江苏的邻省浙江,此次也有亮眼成绩:该省3个设区市成功入选,这样一来,浙江就实现了全国文明城市11个设区市“满堂红”。每一个城市入选全国文明城市,都值得点赞,每一个省份在相关领域取得的每一种突破,都值得致敬。而全国文明城市评选中的江浙现象,特别引人关注。

经济发达省份,城市的文明程度

全国文明城市评选,本身就是各个城市综合实力的比拼,获得这一称号,意味着综合实力得到认可

更应成为亮点。“江浙现象”具有样本意义。全国文明城市评选,本身就是各个城市综合实力的比拼,获得这一称号,意味着综合实力得到认可,意味着在“十项全能”比赛中拿到优良成绩。当然,成为全国文明城市,并不能说明完全没有不足,但仍不失为一次意义重大的进阶。

经济发达是精神文明建设的重要基础和优势。古人说,“衣食足而知荣辱,仓廪实而知礼节”,经济社会的长足发展,暗含带动民众素养提高的动力。关键在于如何在此基础上引导好、实施好。近日,南京实施垃圾分类新政,在强制性与指导性兼顾的前提下,取得了阶段性成

果,例如,不少小区投放准确率逐步提高。这显示了城市治理与民间配合的良性互动。细节说明文明程度,近年来,南京市开展了“老破小”出新等一系列整治活动,解决了“电动车充电难”等一系列老大难问题,城市方方面面的面貌发生了明显变化。此次,中央文明办对复查测评成绩排名靠前的33个全国文明城市(区)通报表扬,在省会城市中,南京排第三。

根据部署,全国文明城市每三年评一次,先取得提名资格,再经过三年努力,才有资格参评全国文明城市。这是面上的要求,背后则是对“十年功”的考量。一不注意就可能被取消资格,细节不到位就可能功

亏一篑,这样的严厉氛围,注定了全国文明城市的评选,是一场时刻不能松懈的长考。如何才能胜出,如何才能在通报表扬的名单里位居前列,如何才能保持住荣誉称号?这是每一座城市都必须深思的“考题”。在专家看来,江苏省各地市政府在城市建设、改造过程中,把全国文明城市创建工作纳入到常态化、长效化的管理中。这的确是一条值得总结的经验。

全国文明城市创建永无止境。“十四五”规划中提出“社会文明程度得到新提高”,要言不烦的话语,显示的是“更上一层楼”的高要求和大局观。每一个立志入选全国文明城市和保持称号的城市,都应该看到此中深意。

现代快报评论员 戴之深

## 跟着热词狂奔

## 买书如山倒

## 造句:“买书如山倒”是消费主义喧嚣

**背景:**“有什么中国现当代的作家可以收全集?”“××出版社的纪实系列有全集卖吗?”“汉译世界学术名著会有人整套买吗?”以上问题,是豆瓣“买书如山倒读书如抽丝”小组(下文简称“书倒组”)的典型话题。(11月10日中国青年报)

**奔客:**湖北评论人 斯涵涵

他们称,买书是一门技术活儿,也掌握了超出一般人的书籍版本知识,又舍得花钱,能经常与商家斗智斗勇,故能以超低价格将看中的书籍收入囊中。于是,他们拥有了“书倒组”这个别具一格的响亮名号。

面对着家中满满当当、堆积如山的书籍,及家人无法理解的抱怨,他们依然为了购书不停地“剁手”,买书已然上瘾。然而,他们疯狂买书却无暇读书,在他们眼里,买书不过是一种投资,是一种高尚的“理财方式”。

书当然是用来读的,不读就无法实现内容价值。“黑天鹅之父”纳西

姆·尼古拉斯·塔勒布在其著作中提出了一个“反图书馆”的概念。他认为,将自己围困在大量尚未阅读的书籍中,构成了对自己知识有限和无知的持续提醒,这些未读的书组成的就是“反图书馆”。“书倒组”成员囤积书籍的欲望大大压过了阅读的热情,不啻是“反图书馆”的突出表现。

不难看出,“买书如山倒,读书如抽丝”从“病来如山倒,病去如抽丝”演化而来,当书籍失却了阅读的实用价值及对人们精神世界的涵养价值,非理性购书沦为一种症状、一种消费方式,无疑是一种悲哀。

## 互动体

## 广告载不动情怀

读了现代快报昨日社评《破产“小霸王”,情怀载不动》,笔者想就广告营销说几句。很多人对“小霸王”的深刻印象,源于铺天盖地的广告,特别是巨星代言。的确,在短时间内抓住消费者的眼球,广告营销可以“立竿见影”。但广告之后呢,更该是产品质量的“深耕”和产品的“创新”。显然,“小霸王”在这些方面有明显不足之处。广告载不动情怀。“小霸王”破产的案例,给了我们很好的警示。

南京 彭爱珍

体彩专版

## 两位购彩者领走体彩大乐透500余万元

作为彩市的“航空母舰”,体彩大乐透的造奖能力非凡响,频频缔造各类重磅奖项。江苏是大乐透头奖经常光顾的地区,近期,来自南通、苏州的购彩者先后领走了500余万元奖金。

## 南通老彩友自选号中了556万

南通彩友马先生出示的中奖彩票购于南通3206006290体彩网点,是一张前区3胆5拖、后区2个拖号的胆拖票,进行了3期的多期投注,从20102期投注至20104期,投注金额60元。该票中得20104期大乐透一等奖1注、四等奖6注、六等奖3注,单票总奖金5562434元。

马先生介绍说,他彩龄已有20多年,从7位数到大乐透,体彩的两大明星玩法他都一直坚持购买。

## 苏州新手小伙随机选号喜提588万

和马先生比起来,来自苏州的小伙子小孙只能算个彩市新手。他购彩时间不长,也不是每期都买,选号则完全是靠随机。不过,他依然受到了大乐透大奖的青睐,喜提588万余元奖金。

小孙出示的中奖彩票是一张10元5注号码的单式票,10月30日傍晚购于苏州3205005196体彩网点。该票第2注号码“02-03-06-07-33+08-09”中得10月31日开奖的大乐透第20108期一等奖,奖金5881296元。小孙介绍说,他购彩还不到一年,偶尔下班路过体彩网点的时候,会进去买

马先生喜欢多期投注大乐透,一般会连买3期。这次中奖的这组胆拖号是他自选的,已经守号超过3个月了。10月21日晚,大乐透第20104期开出中奖号码“03-12-23-26-30+04-07”,马先生的胆拖票将中奖号码一举囊括。查询到开奖结果后,他非常激动,第一时间把消息告诉了爱人和儿子,这次是儿子陪同他前来领奖的。

张彩票。“体彩有多少种玩法我说不上来,但是大乐透单注头奖最大,这个我知道。”小孙笑言。办理完领奖手续,小孙表示,回去后要全力支持给他带来好运的大乐透彩票,“以后肯定每期都买,一期不落!” 苏缇

HAPPY LOTTERY  
RESPONSIBLE BETTING  
快乐购彩  
理性投注  
禁止向未成年人售彩和兑奖



扫一扫更多精彩

## 彩市万花筒

## 大乐透开2注一等奖 单期筹集公益金1亿元

11月9日,体彩大乐透第20112期开奖,前区开出号码“08、11、13、30、32”,后区开出号码“02、06”。本期全国销量为2.78亿元,为国家筹集彩票公益金1亿元。

本期全国共开出2注一等奖。其中1注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,落户云南玉溪;1注为1000万元基本投注一等奖,落户山西吕梁。对比

可见,由于采用了追加投注,来自云南玉溪的幸运购彩者,在单注一等奖方面要比山西吕梁的中奖者,多拿了800万元追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到1800万元。二等奖开出113注,每注奖金10.83万余元;其中70注采用追加投注,每注多得奖金8.66万余元。追加后,二等奖单注总奖金19.50万元。三等奖开出116注,单注奖

金1万元。四等奖开出473注,单注奖金3000元。五等奖开出12328注,单注奖金300元。六等奖开出16958注,单注奖金200元。七等奖开出28757注,单注奖金100元。八等奖开出579991注,单注奖金15元。九等奖开出6431892注,单注奖金5元。奖池方面,本期开奖结束后,6.70亿元滚存至11月11日(周三)开奖的第20113期。 国彩

## 彩市公益行

## “微爱零距离”无锡体彩开展社区关爱行活动

10月28日,无锡体彩联合梁溪区携手关爱中心在惠畅里小区举办了“微爱零距离”公益体彩关爱弱势群体活动启动仪式暨“微爱”社区行活动。活动邀请了社区居民、老人及残障人士参加。

## “微爱步步高”重阳糕点暖人心

今年的10月25日是传统佳节重阳节。节日前后,民间常有登高、插茱萸、吃重阳糕、喝菊花酒的习俗。

活动现场,体彩志愿者为社区老人送上了重阳糕点,祝福他们健康长寿,幸福“九九”。一块小小的重阳糕,让老人们感受到了来自社会的关爱,大家也欣喜地表达了对体彩中心的感谢。

## “微爱便民”志愿服务在体彩

一大早,体彩工作人员和社区志愿者便来到了惠畅里小区开展志愿服务,现场为社区居民提供了“理发”“钟表修理”“手机贴膜”“宠物饲养知识讲解”“常规健康指标检测”等服务,受惠的居民表示志愿服务非常贴心。

## “微爱康康乐”义诊咨询在身边

活动现场,无锡体彩和梁溪区携手关爱中心还邀请了两家医院著名专家现场义诊,为社区居民免费测试血糖、血压,另外还为他们建立了健康咨询档案,让居民足不

出门就能享受名医在身边的待遇,真正将健康带到了群众身边。

## “微爱纾困”慰问困难家庭

现场活动结束后,无锡体彩中心慰问组走访了两个困难家庭。这两个家庭都是因病致贫,家庭成员基本丧失了劳动能力。在了解了他们的家庭情况后,慰问组鼓励他们积极面对生活,树立战胜苦难的信心,同时为他们送上了大米、食用油等慰问品,将体彩的关怀和温暖送到他们身边。

涓涓细流可以汇成江海,滴滴爱心铸就幸福之路。未来,无锡体彩将继续践行“公益体彩 乐善人生”的理念,传递志愿服务精神,将爱心公益行活动持续不断地开展下去。